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Cher Bourgmestre, cher.e.s membres du Conseil Communal,


Il y a presqu’un an, le 30 novembre 2023, Latifa Elmcabeni a fait ici une interpellation citoyenne en demandant que notre commune se prononce pour un cessez de feu immédiat dans la guerre à Gaza. Aujourd’hui nous renouvelons cette demande pour que notre commune se prononce symboliquement pour un cessez le feu

Nous,des citoyen.ne.s de Saint-Gilles avons lancé cette année un mouvement de solidarité et de récolte de fonds en soutien à l’Hôpital de Revalidation de Bethléem, sous le nom « de Bethléem à Bethléem » : de notre quartier de la place Bethléem à la ville palestinienne de Bethléem, sous occupation israélienne, en Cisjordanie.

Nous demandons au conseil communal de soutenir, de pérenniser et d’amplifier les initiatives solidaires de la population pour les Palestinien.ne.s et de nouer des liens officiels avec la municipalité de Bethléem sous forme d’un jumelage.

En Palestine, à Gaza, depuis un an, un génocide se déroule sous nos yeux. Comme en 1994 au Rwanda. Malgré les votes à l’ONU pour un cessez-le-feu, même au Conseil de Sécurité, les massacres, l’épuration ethnique et la dévastation se poursuivent dans l’impunité.

Les tueries à grande échelle ont déjà couté la vie à plus de 43.000 Gazaoui.e.s selon le comptage officiel des autorités de santé de Gaza et même 186.000 ( ! ) selon les calculs du bulletin scientifique « The Lancet » en été 2024.

L’armée israélienne a rendu Gaza inhabitable (1) .  Les maisons (2), les infrastructures publiques, les hôpitaux, les écoles, les universités, les musées, les sites archéologiques, les églises, les mosquées, les cimetières, les boulangeries, les stations de pompage d’eau (3), les centrales électriques ... sciemment détruits par l’armée qui se dit être « la plus morale du monde ». En plus en octobre le Parlement israélien a adopté deux lois pour interdire l’UNRWA, l’agence des Nations Unies qui fournit à l’ensemble des réfugiés.s. palestinien.ne.s les moyens de survire. Il s’agit d’une nouvelle étape dans la liquidation du peuple palestinien.

Nous citons Francesca Albanese (4), rapporteure spéciale de l’ONU pour les territoires palestiniens occupés :« Israël détruit les Palestiniens de Gaza de multiples façons. La création de conditions de vie insoutenables et inhumaines est la plus complexe et la plus cruelle. Ne l'appelez pas « guerre ». Il s'agit d'un génocide. Les motifs ne sont pas pertinents. L'intention (c'est-à-dire la détermination) de détruire est évidente et sans équivoque. La complicité des autres États est tout aussi évidente. » Fin de citation.

Un article récent de Baudouin Loos (5) dans Le Soir du 13 novembre titre “Israël a transformé la bande de Gaza en couloir de la mort”.
Je cite "Depuis plus d’un an, l’armée israélienne mène dans la bande de Gaza une lutte sans merci contre le Hamas qui ressemble à une guerre contre les civils. Le misérable territoire a subi des destructions immenses et les morts s’enchaînent au gré des bombardements quotidiens sans que le monde ne réagisse." Fin de citation.

Et tout cela avec le soutien militaire, politique et diplomatique direct des Etats-Unis et de l’Union Européenne, y compris la Belgique.

Au moment où Gaza est détruit, la Cisjordanie n’est pas épargnée.

Depuis le 8 octobre 2023 plus de 900 Palestinien.ne.s de Cisjordanie ont été tué.e.s.  Récemment Bezalel Smotrich, le Ministre israélien des Finances, a carrément donné l’ordre de préparer l’annexion de la Cisjordanie pour 2025 ! 

Un jugement de la Cour Internationale de Justice en juillet (6) confirme que l’occupation de la Cisjordanie par Israël est illégale depuis 1967.  Nous citons le jugement : « La communauté internationale, et en particulier les alliés d’Israël, doit maintenant prendre des mesures sans équivoque pour veiller à ce qu’Israël mette fin à son occupation illégale, en commençant par l’arrêt immédiat de l’extension des colonies israéliennes et l’annulation de l’annexion des territoires palestiniens, y compris Jérusalem-Est, et le démantèlement du système violent d’apartheid. »

Notre commune n’a bien-sûr pas de pouvoir au niveau des relations internationales mais peut aider à soutenir le respect du Droit International. 

La situation est comparable avec celle de l’Afrique du Sud à la fin du régime d’apartheid : le boycott et l’isolement international étaient indispensables pour inverser le rapport de force et forcer le gouvernement blanc à abolir l’apartheid.

La population de Belgique manifeste son opposition à la guerre.  

Le 20 octobre 2024 70.000 manifestant.e.s descendaient dans les rues de Bruxelles pour exiger la fin de la guerre à Gaza notamment en cessant totalement de fournir des armes à l’armée israélienne.  Un sondage récent de 11.11.11 a montré que 73% des Belges sont en faveur d’un cessez le feu et 54% en faveur de sanctions contre l’Etat d’Israël.

Les initiatives et les actions pour la Palestine se multiplient partout à Bruxelles. Les communautés maghrébines et plus généralement arabes y jouent un rôle central, parfois aux côtés de Juif.ve. anticoloniaux-ales. Souvent les femmes y sont à l’avant plan.

Des riverain.e.s de la place Bethléem organisent un soutien financier à l’hôpital de revalidation de Bethléem en Cisjordanie, entre autres via une soirée culturelle et une levée de fonds.

En plus la place Bethléem est le lieu de plusieurs manifestations de solidarité. Depuis février chaque samedi après-midi il y a un hommage poétique à la Palestine sur le kiosque.    

Interpellation : 

Nous demandons à notre conseil communal de soutenir le Droit international et les Droits des Palestinien.ne.s et pour cela : 

1. De se prononcer pour l’arrêt de la guerre et l’accès immédiat à l’aide humanitaire à Gaza.  

2. De se prononcer pour un embargo sur les armes vers Israël.  

3. De se prononcer pour supprimer l’accord d’échange entre Israël et l’Union Européenne.

4. De prendre l’initiative d’un jumelage avec la ville palestinienne de Bethléem. 

Malgré le projet d’annexion du gouvernement de Benjamin Netanyahou, Bethleem et tous les territoires occupés depuis 1967 sont parties intégrantes de la Palestine et doivent le rester.

En acceptant notre demande, la Commune de Saint-Gilles se rangera du bon côté de l’Histoire face au génocide de Gaza, comme de nombreux-ses Saint-Gillois.e.s l’ont fait sous l’Occupation nazie en sauvant des Juif-ve.s et en participant à la Résistance pour notre Libération Nationale.


*************************









Annexes :

1)  https://www.youtube.com/watch?v=tir36oMKWEM          destruction / dévastation de Gaza

2)  https://www.middleeastmonitor.com/20240705-israeli-soldier-films-himself-blowing-up-gaza-home-in-message-to-his-wife/           destruction d’une maison

https://www.instagram.com/p/C9Cdw5di3Gt/?utm_source=ig_embed&utm_campaign=embed_video_watch_again%20%20(%3D%20zelfde%20op%20Instagram


3)  https://www.facebook.com/reel/505329441993708         installations d’eau détruites

https://www.youtube.com/watch?v=2SLwaodt_Rw     soldat israélien diffuse des images de lui quand il participe à la destruction de l’installation d’eau de Rafah

https://www.instagram.com/cjpmeofficial/reel/C-BtAyrtbBK/


https://www.facebook.com/unrwa/videos/this-unrwa-water-well-in-khan-younis-gaza-was-completely-destroyed-by-ongoing-mi/471776019057104/


(4)  1853778348561846681
https://documents.un.org/doc/undoc/gen/n24/279/68/pdf/n2427968.pdf

Francesca Albanese


(5) https://www.lesoir.be/635787/article/2024-11-13/israel-transforme-la-bande-de-gaza-en-couloir-de-la-mort

“Israël a transformé la bande de Gaza en couloir de la mort”.


(6)  https://www.amnesty.be/infos/actualites/cij-occupation-illegale-israel

https://www.youtube.com/watch?v=12KjZdAjsyA

https://www.icj-cij.org/sites/default/files/case-related/186/186-20240719-adv-01-00-en.pdf

https://www.icj-cij.org/fr/multimedia/204149

19 juillet 2024: La Cour Internationale de Justice a rendu un avis: l’occupation et l’annexion des territoires palestiniens sont illégales.  Les lois et politiques israéliennes discriminatoires vis à vis des palestiniens font un régime 
d’apartheid.  






Les résolutions, rapports et textes importantes:

 ° 24/10/2023: dépôt par l’Afirque du Sud de son dossier d’accusation de 750 pages d’argumentation et plus de 4000 annexes, qu’Israël a violé la convention sur le génocide.  

Citation d’un article d’Amnesty International  

“Le 29 décembre 2023, l’Afrique du Sud a déposé une requête affirmant que depuis les attaques menées le 7 octobre 2023 par le Hamas et d’autres groupes armés, les actes et omissions d’Israël à l’égard des Palestiniens de Gaza revêtent un caractère génocidaire. Israël violerait ses obligations aux termes de la Convention des Nations unies pour la prévention et la répression du crime de génocide de 1948.”   


https://www.amnesty.fr/conflits-armes-et-populations/actualites/israel-gaza-cour-internationale-de-justice-decision-genocide


°  Le 26 janvier 2024 la Cour a rendu une décision ou le risque de génocide est reconnu et a ordonné six mesures provisoires à appliquer.

https://www.icj-cij.org/fr/node/203447

° Le 20 mai 2024 le procureur auprès de la Cour Pénale Internationale Karim Khan a demandé (la délivrance) des mandats d’arrêts (envers Netanyahu et Gallant, et trois dirigeants de Hamas entretemps tués).

https://www.icc-cpi.int/fr/news/declaration-du-procureur-de-la-cpi-karim-aa-khan-kc-depot-de-requetes-aux-fins-de-delivrance




°  Un rapport récent de Human Rights Watch  “Israël a commis des crimes contre l’humanité à Gaza.  Les autorités israéliennes sont responsables de déplacements forcés massifs et de destructions généralisées.”

https://www.hrw.org/fr/news/2024/11/14/israel-commis-des-crimes-contre-lhumanite-gaza


°  8/2024:  Rapport B’Tselem   “The Israeli Prison System as a Network of Torture Camps 

https://www.btselem.org/sites/default/files/publications/202408_welcome_to_hell_eng.pdf
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